

### 将继续秉持真实亲诚政策理念和正确义利观,全面推动落实论坛北京峰会成果,加速推进中非共建“一带一路”,为非洲发展振兴作出更大贡献,更好造福中非人民

新华社北京2月9日电 国家主席习近平9日致电在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的非洲联盟第33届首脑会议,向非洲国家和人民表示热烈的祝贺。

习近平指出,去年以来,在非洲联盟引领下,非洲国家积极探索符合自身实际的发展道路,坚持以

非洲方式解决非洲问题,非洲大陆自贸区正式启动,非洲联合自强脚步扎实迈进,国际影响不断提升。

习近平强调,当前,中非关系正处于历史最好时期。中非合作论坛北京峰会引领中非友好掀起新热潮,峰会成果推进落实为各领域务实合作注入

新动力。面对世界百年未有之大变局,共筑更加紧密的中非命运共同体,符合中非人民共同利益。中方将继续秉持真实亲诚政策理念和正确义利观,全面推动落实论坛北京峰会成果,加速推进中非共建“一带一路”,为非洲发展振兴作出更大贡献,更好造福中非人民。

## 吴英杰在林芝市调研农牧产业发展和基层组织建设时强调

# 紧紧把各族人民团结在党和政府的周围 不断增强各族群众获得感幸福感安全感

本报巴宜2月9日电(常川 蒋翠莲 陈跃军)日前,自治区党委书记、自治区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组组长吴英杰深入林芝市巴宜区基层乡镇村,围绕农牧产业发展和基层组织建设进行调研,亲切看望基层党员干部群众。他强调,要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以不断强化基层组织建设为引领,统筹推进农牧产业发展和农牧民增收各项工作,进一步坚定信心、共渡难关,紧紧把各族人民团结在党和政府的周围,不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感。

区党委常委、秘书长刘江,自治区人大常委会副主任、林芝市委书记马升昌陪同调研。

巴宜区米瑞乡通麦村无公害蔬菜示范基地占地650亩,2019年共生产各类蔬菜650吨,产值达500余万元。吴英杰来到这里,详细了解种植规模、种植品种和经营效益。巴宜区负责人表示,该蔬菜基地以土地流转为依托,积极推进“支部+企业+农户”模式,带动当地群众增收致富,仅土地流转一项,每亩一年可为农牧民增收1000余元,吴英杰对此表示赞赏。

在智能温室大棚内,辣椒、茄子等蔬菜植株排列整齐,绿意勃发。巴桑拉姆和嘎玛等几位当地农牧民群众正在采摘成熟的“柿子椒”,吴英杰走上前与大家亲切攀谈:

“在这工作多长时间了?月收入有多少?”

“来了一年多,每月收入有4000多元。”

“每年能干多久?在这里工作满意吗?”

“一年能干5—6个月,这里离家近,我们挺满意的。”

“其他时间还干什么呢?”

“村里还有苹果基地,过去帮忙也有收入。”

吴英杰听后很高兴,祝愿她们依靠自己的勤劳双手把生活过得越来越好。

当地负责人表示,目前巴宜区蔬菜种植面积达到9600亩,可以满足本地80%的市场需求,未来将在米瑞乡分期建设1万亩蔬菜种植基地,把米瑞打造成为巴宜区的“蔬菜之乡”,届时还将力争把市场拓展到拉萨。

(下转第四版)



2月7日,自治区党委书记、自治区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组组长吴英杰深入林芝市巴宜区基层乡镇村,围绕农牧产业发展和基层组织建设进行调研。这是在巴宜区米瑞乡,吴英杰亲切看望慰问干部群众,了解疫情防控措施、基层组织建设等情况。

本报记者 姚海全 摄

## 民生直通车

本报拉萨2月9日讯(记者 孙文娟 王菲)疫情发生以来,宅在家中是每个人对抗疫情最好的贡献。为满足群众、企业办事需求,我区各部门倡议优先使用“网上申报”渠道办理。“网上办”“宅”家办、“以指代步”等线上办理方式,方便群众足不出户办成事。

自治区人力资源和社会保障厅提倡群众“网上办”,可通过关注“西藏创业”“西藏技能”“西藏人力资源市场”“西藏高校毕业生就业”等微信公众号或登陆“西藏自治区公共就业招聘网”,了解相关求职招聘信息、创业指导等资讯;建议使用网络和电话等途径办理,还将积极推行“不见面服务”“电话咨询”等方式,提供优质高效安全满意的服务。

为做好疫情期间的办税服务,我区税务部门充分运用信息化手段和“非接触”式渠道,力保防疫期间行政运转不断档、涉税服务不减质。“我们通过林芝税务网站和微信公众号发布了办税温馨提示,引导干部职工在纳税人交流群和微信朋友圈中广泛转发,建议纳税人、缴费人选择电子税务局、手机APP、自助办税厅等非接触式办税途径办理相关业务,最大程度减少交叉感染风险,让纳税人、缴费人安心‘宅’家办税缴费。”林芝市税务局办公室副主任宋拓说。

西藏银行倡议客户安心“宅”家办。客户可关注西藏银行微信公众号,使用“微金融”对银行卡进行签约、解约,查询余额及明细等业务,接收到账提醒以及对账户进行管理。在“微服务”中,可对银行卡进行紧急挂失、查询附近网点、下载APP等功能。西藏银行手机银行“宅”在家中的客户提供活字互转、智能通知存款及代理理财产品等多种业务服务,实现足不出户轻松理财。

农行西藏分行的客户如需办理银行业务,可以首先选择农业银行掌上银行、网上银行、“中国农业银行”和“中国农业银行信用卡”微信公众号等服务。农行掌银APP作为一站式金融服务平台,可以实现转账免手续费,实时到账,投资理财一键缴费……只要有一张银行卡,即可自助下载注册,办理相关业务。

中国电信西藏分公司翼支付服务,实现足不出户办理业务。客户使用翼支付可快速充值手机话费、固话费和宽带费,防止停机断网;电信用户还可随时查询话费和套餐,“以指代步”更省心更放心。翼支付还提供7×24小时线上缴纳水费、电费、燃气费、电视费等,满足广大用户在疫情期间的便利。

刚通过建行西藏分行手机APP的“悦享生活”服务缴纳燃气费的崔先生说,现在居家隔离期间,缴纳各种费用不可缺少。通过各种线上服务,生活一样便利,很好地解决了生活“难题”。

## 疫情防控期间,我区政务服务「不打烊」

# 「网上办」更方便

## 坚决打赢疫情防控阻击战

# 凝聚起战「疫」的强大正能量

### 我区全力防控新冠肺炎疫情系列报道之五

守望相助、众志成城,疫情防控阻击战把每个人的心连在了一起。

自新冠肺炎疫情发生以来,我区各级党组织和广大党员干部带头防护,积极宣传疫情防护知识,宣传思想文化系统和广大新闻媒体及时发声、权威发布,讲好抗击疫情故事,用有力、有深度、有温度的宣传形式,凝聚起战“疫”强大正能量。

### 有力度:宣传到家到户防控到人

“正确洗手需要掌握七步洗手法。”

“平时家中需要喷洒消毒水。”

“要勤洗手、多通风,减少外出活动。”

宣传员语言朴实,宣传单清晰明了,群众一听就懂,一看就会。

疫情发生以来,我区广大干部职工、志愿者、党员等通过发放宣传册、上门告知、大喇叭广播等形式多样的方式,迅速及时宣传疫情防控相关知识,不断提升各族党员干部的疫情防控意识和能力。

拉萨市城关区各级党组织相继成立疫情防控党员突击队,在防疫基层担任“宣传、引导、排查、走访”重任,基层一线广大党员干部职工放弃了假日,舍弃了团圆、摒弃了安危,甘做“逆行者”、“守护者”,针对广大群众的提问和关切,及时答疑解惑,消除恐慌。

日喀则市仁布县利用各行政村“村村响”,定时进行滚动宣传播音,并启动流动宣传车,每天固定时间在全县范围内进行广播宣传,把疫情防控相关知识和疫情动态传递到每个群众身边,提高群众打赢疫情防控阻击战的信心和决心。

林芝市工布江达县县委宣传部利用新媒体及时发布疫情防控动态、疫情防控小知识和相关藏汉双语宣传音(视)频等,及时编印发放藏汉双语防控知识手册、倡议书等宣传资料,引导群众科学理性对待疫情,号召大家不信谣、不传谣。

山南市委统战部成立党员志愿服务队,深入基层宣传疫情防控工作形势、政策和防护知识,广泛动员群众共同构筑联防联控的严密防线,以实际行动扛起疫情防控的重大政治责任。

“通过宣传员的上门宣传,让我对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的传播、防护有了更深的认识。我叮嘱家人按照要求做好防控工作,减少外出。”山南市泽当镇居民斯曲扎西说。

(下转第四版)

## 拉孜县查务乡明玛村村民: 家门口端起致富“饭碗”

新华社记者 陈尚才 侯捷

明玛村,一座位于日喀则市拉孜县查务乡的小山村,平均海拔4800米,生存环境恶劣,自然资源匮乏,46户244名群众生产生活得不到保障,脱贫难度极大。2016年10月,明玛村整村搬迁至拉孜县城,一个高海拔山村由此获得了“新生”。

冬日的后藏大地,阳光明媚。一座座红白相间的二层藏式小楼错落有致地排列在拉孜县城旁,小区大门上“明玛小区”几个字,赫然醒目。

31岁的群培次仁早早起床,在自家阳光暖房里生着火,准备给家人煮甜茶。3年前,他们还生活在海拔4800米的深山里,以放牧为生,住着石木结构的危房,喝着人畜共饮的冰雪融水,用电仅靠一小块光伏电板,蜿蜒的土路是走出深山唯一的路。

海拔高、生产生活艰难,明玛村的出路在哪?经过调研论证,明玛村易地扶贫搬迁被提上日程。

储物柜、床、粮食、电动酥油茶机……装完最后的藏毯和铺盖,7辆客货车及台拖拉机满载着全村群众向着县城出发。

村党支部书记白玛对当时搬迁的情景记忆犹新:迎接他们的是县城群众的热情和生态宜居的“明玛小区”。小区内,文化活动广场、休闲区、绿化带等一应俱全。新房是典型的二层藏式小楼,客厅、卧室、厨房、卫生间、储藏间等一应俱全。

“终于有自来水,用上稳定的电了!”群培次仁对现在的生活很感慨。如今,他和拉孜县拉孜镇的姑娘塔拉结了婚,妻子外出打工,他在附近的扶贫产业园区上班,年工资收入超过5万元,再加上政策性补贴,生活越来越好。

现在,明玛村有30名群众在扶贫产业园区的合作社实现了稳定就业,在家附近找到了致富的“饭碗”。

搬迁后,原来的明玛村怎么办? “虽然搬下来了,但我们的牧场和牲畜还在那。”白玛说,“我们想到了成立牛羊合作社,进行统一管理和经营。”

(下转第四版)

## 丁业现在自治区文明委2020年第2次会议上强调 强化政治责任加大宣传引导 努力为打赢疫情防控阻击战凝聚强大精神力量

本报拉萨2月9日讯(记者 张尚华)7日下午,区党委常务副书记、政协党组书记、自治区精神文明建设指导委员会主任丁业现主持召开自治区文明委2020年第2次会议,学习贯彻习近平总书记关于坚决打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的一系列重要讲话和重要指示批示精神,学习贯彻自治区党委常委会会议精神,研究部署精神文明建设领域疫情防控重要任务。

自治区副主席多吉次珠出席。

丁业现指出,疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视疫情防控工作。2月3日,习近平总书记再次主持召开中央政治局常务委员会会议,对坚决打赢疫情防控阻击战特别是做好宣传教育和舆论引导工作提出了明确要求,为我们进一步做好疫情防控工作指明了方向、提供了遵循。精神文明建设各相关单位要提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻领会“统筹推进网上网下、国内国际、大事小事,更好强信心、暖人心、聚民心”的工作要求,在疫情防控工作中有针对性地开展精神文明建设,凝聚众志成城抗疫情的强大力量。同时,要把精神文明建设作为维护稳定、推动发展的重要组成部分,坚持既管“肚子”、又管“脑子”,有力推动新时代西藏长足发展和长治久安。

丁业现强调,要动员各方力量,牢固树立精神文明建设人人有责、人人参与的思想,广泛深入开展群众性精神文明创建活动,大力培育和践行社会主义核心价值观,铸牢中华民族共同体意识。

(下转第四版)

## 老党员、退休医生多布杰: 战“疫”冲在前

本报记者 陈林 扎西顿珠

新回到了工作岗位。

疫情当前,多布杰看在眼里,急在心里。当看到自治区党委书记吴英杰、自治区主席齐扎拉《致全区各级党组织和广大党员干部的一封信》后,多布杰再也坐不住了。

多布杰一边联系医院请求重返岗位,参与疫情防控工作,一边通过各种渠道搜集此次疫情防控的相关知识,为能迅速投入工作做准备。

其实,当多布杰提出要重返岗位参与疫情防控工作时,遭到家里人的反对,

截至7日,重返岗位的多布杰已累计为140多名群众进行诊疗。

不仅如此,多布杰还积极开展防疫知识宣传,走村入户为樟木新镇群众讲解防疫知识。

多布杰医生离岗不离职、退休不退色的精神深深感动和激励着当地干部群众。

樟木新镇居民巴桑说:“多布杰一直是我们的好医生,我们都很相信他。如今,他为了我们这些乡亲们重新回到医疗岗位,义务为我们诊疗,我们很是感动!”

“真没想到还能回到工作岗位,和同事们一起共同防控疫情。”多布杰满怀信心地说:“我在中国共产党的坚强领导下,我们一定能打赢疫情防控阻击战,胜利永远属于我们。我要在岗位上坚持到疫情战的胜利,为人民群众生命安全和身体健康作出应有贡献。”